

ОКТЯБРЬСКИЙ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 7 (122) сентябрь 2018 года

ВЫБОРЫ-2018



ПРИМЕМ **OTBETCTBEHHOE** РЕШЕНИЕ

Каждому омичу, достигшему 18 лет, 9 сентября 2018 года будет предоставлена возможность воспользоваться своим избирательным правом и проголосовать на досрочных выборах губернатора Омской области. В Омской городской избирательной комиссии подчеркивают, что с этого года проголосовать можно на любом участке, заранее подав соответствующее заявление.

Если в этот день избиратель будет находиться на территории Омской области не по месту регистрации (прописки), то согласно изменениям в действующее законодательство о выборах он сможет проголосовать на любом удобном избирательном участке.

Для этого необходимо лично обратиться в пункты подачи заявлений:

с 25 июля по 5 сентября –

- ✓ в любую территориальную избирательную комиссию;
- ✓ в любой Многофункциональный центр;
- ✓ через Единый портал «Государственные услуги» www.gosuslugi.ru;

с 29 августа по 5 сентября -

✓ еще и в любую участковую избирательную комиссию.

«Для того чтобы подать заявление о голосовании по местонахождению, необходимо иметь при себе паспорт (в период его замены - временное удостоверение личности). После оформления заявления о зовались 2 863 омича.

HA SAMETKY

Территориальные избирательные комиссии:

- Октябрьский округ (ул. Лизы Чайкиной, 1, тел. 36-65-61);
- Ленинский округ (пр. Карла Маркса, 62, тел. 40-12-97);
- Кировский округ (ул. Профинтерна, 15, тел. 37-41-14); • **Советский округ** (ул. Красный Путь, 107, тел. 23-80-24);
- **Центральный округ** (ул. Герцена, 25, тел. 25-55-07).

голосовании избиратель приходит в день выборов на выбранный им участок для голосования. Участковая комиссия выдает бюллетень для голосования под подпись, после чего гражданин должен проголосовать», - уточняет председатель Территориальной избирательной комиссии по Октябрьскому округу Людмила Лебедева.

По словам Людмилы Лебедевой, такая форма голосования - по местонахождению избирателя, а не по месту регистрации - впервые была применена на выборах президента Российской Федерации 18 марта 2018 года. И тогда этим правом в Октябрьском округе восполь

«Вот уже третий год в день выборов являюсь наблюдателем от одной из партий, причем на разных избирательных участках Октябрьского округа, рассказывает студентка ОмГУ им. Ф.М. Достоевско-

В Омске организовано 473 избирательных участка (в том числе 451 постоянный и 22 временных). Они работают с 29 августа по 9 сентября в понедельник-пятницу с 16:00 до 20:00, в выходные и праздничные дни - с 10:00 до 14:00. В день выборов 9 сентября – с 08:<mark>00</mark>

го Дарья Зверева. - Хочу сказать, что голосование по местонахождению - очень удобный вариант, который не зависит от прописки в том или ином районе города или области. Обязательно воспользуюсь им и на сентябрьских выборах, когда будем голосовать за главу региона».

В участковых избирательных комиссиях, которые начали свою работу с 29 августа, также можно будет подать заявку для голосования на дому тех омичей, которые не смогут самостоятельно прибыть в день голосования на избирательный участок. Подобные заявки можно будет сделать и непосредственно в день выборов 9 сентября. А тех, кто сам решил прийти, несмотря на проблемы со здоровьем, встретят и сопроводят волонтеры. Для удобства избирателей, проживающих в 16-м и 18-м военных городках, будет организована доставка транспортом до участков.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Владимир Куприянов, глава администрации Октябрьского округа: «День 9 сентября 2018 года станет важнейшим в истории Омской области.

Любой выбор – это прежде всего личная ответственность, готовность самому что-то решать и делать. И сегодня у нас есть возможность сделать этот выбор, воспользовавшись избирательным правом, гарантированным Конституцией Российской Федерации.

Уважаемые жители Октябрьского округа! Призываю вас выразить свою гражданскую позицию, приняв активное участие в досрочных выборах губернатора Омской области в единый день голосования 9 сентября и проголосовать за будущее свое и своей семьи, за стабильность, за дальнейшее социальноэкономическое развитие нашей малой Родины».



Омичи голосуют за будущее

УЧАСТКИ ГОТОВЫ

В единый день голосования 9 сентября на территории Октябрьского округа будет работать 73 избирательных участка.

По информации администрации Октябрьского округа, на избирательных участках омичей будет ждать разнообразная культурная и спортивная программа, организованная школами, клубами по месту жительства, коллективами учреждений культуры и спорта.

Обширным ассортиментом товаров порадуют избирателей и представители торговли. Свою продукцию предложат сельхозпроизводители из шести районов Омской

ВМЕСТЕ СФОРМИРУЕМ ПЛАН РЕМОНТА-2019

ВАЖНО

В день выборов губернатора Омской области жители смогут внести свои предложения по ремонту тротуаров и проездов на 2019 год. Помогут им в этом волонтеры, которые будут ждать омичей рядом с избирательными участками.



Первый заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии Михаил Горчаков отметил: «Жители любого микрорайона каждый день ходят и ездят по знакомым маршрутам, они первыми замечают, когда возникает какая-то проблема на привычном транзите. Активные горожане – наши большие помощники. Благодаря их неравнодушной позиции мы выбрали объекты для программы «Формирование комфортной городской среды» и дороги, которые подлежат ремонту в рамках программы «Безопасные и качественные дороги». На этот раз предлагаем назвать тротуары и межквартальные проезды, которые требуют ремонта. Все пожелания омичей будут систематизированы и направлены в окружные администрации для формирования планов ремонтной кампании 2019 года».



НОВАТОРСКИЙ ПОДХОД К РАЗРАБОТКЕ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ВЫСОКО ОЦЕНИЛИ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ РОССИИ

В связи с проработкой программы социально-экономического развития Омской области и города Омска до 2024 года глава региона Александр Бурков поставил задачу областному правительству по каждому из городских округов разработать предметные предложения по повышению качества жизни населения. Отправной точкой для этого стали многочисленные встречи руководителя с жителями.





Программа развития нашего региона на шесть лет вперед будет разрабатываться с учетом мнения жителей

По решению застарелых и финансово емких проблем транспортной и социальной инфраструктуры, экологии, сферы ЖКХ надежды

по-прежнему возлагаются на государственные программы поддержки. Для участия в национальных проектах с гарантирован-



Молодые омичи – будущее региона. Вчерашние выпускники вузов принимают участие в новейших разработках Омского научно-исследовательского института приборостроения

ным финансированием из федеральных источников нужны детально проработанные и экономически обоснованные программы. И если в прежние годы Омская область участвовала лишь в 12 программах из 44, то сегодня регион задается целью обеспечить себе максимум возможностей для быстрого согласования и попадания в большинство национальных программ.

«Именно от жителей поступает первоочередная информация, что они считают необходимым делать и вносить в планы в первоочередном и долгосрочном порядке. А дальше мы будем обобщать и формировать общую стратегию социально-экономического развития Омской области. Важно то, насколько качественно и глубоко будет

ЦИФРЫ

В 2018 году благодаря поддержке главы региона и областного правительства в бюджет Омска направлено:

У 931 миллион рублей – на финансирование ремонта дорожного полотна по федеральной программе «Безопасные и качественные дороги»;

✓ 295 миллионов рублей – на благоустройство дворовых и общественных территорий по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды»;

√ 434 миллиона рублей – на расходы по содержанию и ремонту дорог, в том числе на приобретение специальной техники для городских дорожных служб;

✓ 234 миллиона рублей – на исполнение майских указов президента РФ по увеличению заработной платы работникам бюджетной сферы;

✓ 115 миллионов рублей – на летнее оздоровление детей.

проработан этот документ, потому что это план на долгие годы вперед», – подчеркнул руководитель региона.

Новаторский подход в подготовке программы на шесть лет вперед высоко оценили эксперты федерального уровня — они отмечают, что

стратегию на основе детальной проработки местных инициатив практически никто в стране раньше не применял. По мнению члена Общественной палаты России Андрея Максимова, такой подход заслуживает внимания, уважения и похвалы.



Новый учебный год стартовал в 23 школах, гимназиях и лицеях Октябрьского округа

ОБРАЗОВАНИЕ

В ШКОЛАХ И ДЕТСАДАХ – БОЛЬШОЙ РЕМОНТ

В этом году – впервые за последние годы – из областного бюджета на ремонт городских школ и детских садов, приобретение прописей и рабочих тетрадей по математике для первоклассников, рабочих тетрадей по иностранному языку для учеников вторых классов выделена беспрецедентная сумма – 240 миллионов рублей.

Для сравнения: в прошлом году, до назначения нового руководителя региона, на ремонтные работы учреждений образования Омска из областного бюджета было направлено около 15 миллионов рублей. В перечень уже выполненных, а также предстоящих работ, которые завершатся в 2018 году, входит ремонт кровель, систем отопления, учебных кабинетов, спортзалов, помещений прачечных и пищеблоков,

электромонтажные работы, замена окон, а также открытие дошкольных групп в детских садах и в школе № 127.

«Так, за счет средств областного и муниципального бюджетов мы планируем отремонтировать в этом году в 21 общеобразовательном учреждении учебные кабинеты на сумму 56,2 миллиона рублей. На создание дополнительных мест для детей от двух месяцев до трех лет на базе школы и действующих дошкольных





В лицее № 25 ремонту очень рады: в 2018 году здесь отмечают 40-летний юбилей

учреждений будет направлено 6,8 миллиона рублей. В 36 образовательных учреждениях Омска будут отремонтирова-

ны кровли на сумму 25,2 миллиона рублей, в 177 школах и детских садах города будут заменены окна на сумму 102 Елецкая.

миллиона рублей», – подчеркнула директор департамента образования мэрии Инна Елецкая.

СКВЕР «КРЫЛАТОЕ БРАТСТВО». ЖДЕМ ГОСТЕЙ

Торжественное открытие сквера «Крылатое братство», за создание которого проголосовало 40 тысяч 842 омича, состоится 6 сентября в 12:30 часов на пересечении Космического проспекта и улицы Петра Осминина.

Благоустройство этой общественной территории — один из шести проектов федеральной программы «Формирование комфортной городской среды», на который из бюджетов всех уровней было направлено более 11 млн. рублей.

Перед началом основных работ специалисты администрации Октябрьского округа совместно с представителями подрядной организации ООО «Дорстрой55» провели зонирование территории: определили уточненные границы размещения мемориальной зоны, детской и спортивной площадок, пешеходных доро-

жек, газонов, клумб, входной группы и теневого навеса.

На территории будущего сквера с учетом проекта был демонтирован торговый павильон и восстановлены колодцы ОАО «ОмскВодоканал», вынесены семь гаражей.

Создание сквера авиаторов имеет большое историческое значение: многие местные жители трудились в прошлом и работают сегодня на предприятиях, связанных с производством изделий для авиации. Поэтому знаковым объектом сквера стала стела «Авиаторам Прииртышья посвящается». Ее автор – известный омский скульптор



Обустройство пешеходных дорожек в сквере «Крылатое братство»



Скульптор Сергей Голованцев о стеле в честь авиаторов

Сергей Голованцев, создавший памятник солдатской матери А.А. Ларионовой, бюст С.И. Манякина, памятник детям блокадного Ленинграда и др.

«Тема авиации мне близка, – делится Сергей Александрович. – Ведь родился и вырос в Иркутске, в одном из городских районов, где находится авиационный завод, на котором всю жизнь проработал мой отец. И свою трудовую деятельность начал именно на этом предприятии. Помню, какие трепет и гордость меня охватили, когда впервые увидел военные самолеты в натуральную величину».

Сергей Голованцев рассказал, что при разработке стелы, безусловно, учитывал мнения и пожелания специалистов — представителей ветеранской организации мнени

Елена Саган, председатель КТОСа «Чкаловский-1»: «Жители принимали самое активное участие в формировании проекта сквера «Крылатое братств»: вносили предложения по благоустройству в будущий проект, согласовывали работы по кронированию и сносу старых деревьев и посадке новых. Управляющая компания по предложению жильцов в счет оплаты за содержание жилья выполнила ремонт цоколя близлежащего дома, включив его в план текущего ремонта».

«Крылатое братство», которые и стали инициаторами установки мемориального знака. Когда выехал непосредственно на место, понял, что стела должна быть вертикальной, устремленной вверх. Ее основные элементы – истребители Ту-128, МиГ-31, эмблема авиации, а также боевые знамена Омских авиационных воинских частей – выполнены в бронзе. Они размещены на верхней

B TEMY

В Октябрьском округе в рамках реализации федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» проводятся работы по благоустройству 20 дворовых территорий. На 15 из них будут установлены спортивные и детские площадки. Так пожелали сами жители, решив финансово поучаствовать в благоустройстве своих дворов.

части стелы, в основе которой металлический каркас, покрытый листовым композитом. Нижняя часть постамента облицована серым полированным гранитом. Общая высота мемориального знака — 11 метров.

«Сквер «Крылатое братство», безусловно, станет популярным местом для прогулок и отдыха, тем более, что наш округ не очень богат подобными комплексными площадками, - подчеркнул глава администрации Октябрьского округа Владимир Куприянов. – Замечу, что особенностью этой части федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» является краткосрочность реализации проекта. В нашем округе все работы выполняются в один этап, который начался и завершится в 2018 году. Таким образом, в 2019 году нам снова предстоит определять очередную общественную территорию для комплексного благоустройства».

БУЛЬВАР ПОБЕДЫ: ДВА ЭТАПА БЛАГОУСТРОЙСТВА

Фонтан с подсветкой, крупномерные деревья, разнообразные кустарники, современные светильники, пешеходные зоны в граните, вазоны и скамейки с использованием природного камня – таким совсем скоро предстанет обновленный бульвар.

На главном омском объекте — бульваре Победы, за реконструкцию которого проголосовало 86 778 горожан, близятся к завершению работы по комплексному благоустройству в рамках

«Сейчас выполняется первый этап работ: от входной группы со стороны проспекта Карла Маркса условно до середины бульвара, – рассказал первый заместитель директора департамента городского

ЦИФРЫ

✓ По проекту на бульваре Победы в 2018 году будет обустроена центральная пешеходная зона из уральского гранита на площади около 2700 кв. м;

✓ Оборудовано современное наружное освещение проезжей части и пешеходных транзитов – более 90 светодиодных светильников;

✓ Обустроены новые и обновлены старые пешеходные зоны из брусчатки на площади около 5000 кв. м;

✓ Высажено 840 деревьев ценных пород и декоративных кустарников;

✓ Установлено 120 малых архитектурных форм – скамейки, вазоны, урны, клумбы выполнены в едином архитектурном стиле с использованием природного

федеральной программы по формированию комфортной городской среды. В этом году на их выполнение из бюджетов всех уровней направлено 95,5 миллиона рублей.

хозяйства мэрии проектный менеджер Михаил Горчаков. – Вторым этапом, который запланирован на 2019 год, будет благоустроена мемориальная часть, в сторону набережной

Иртыша. Здесь появится обновленная Аллея ветеранов, предусматривается реконструкция стелы, она является объектом культурного наследия. Учитывая пожелания омичей, наша главная задача — сохранив высокое предназначение бульвара Победы с его историей, памятью о великих событиях и великих людях, создать при этом комфортное место для отдыха горожан разного возраста».

По проекту на бульваре Победы планируется высадить почти 1400 деревьев ценных пород и декоративных кустарников, большую часть — 840 — в этом году. Это дубы, сосны, ели, лиственницы, канадские клены, липы, рябины, яблони, можжевельник, барбарис, жасмин и др.

«Деревья в основном высаживаются крупномерные, приживаемость которых выше 90 процентов, — пояснил Михаил Горчаков. — Хочу обратить внимание, что мы постарались максимально сохранить зеленые насаждения. Например, по предложенному архитекторами проекту чаша фонтана частично заходила



Дизайн-проект бульвара Победы – работы планируется выполнить в 2018 и 2019 годах

на газон с елями, чтобы их сохранить, место фонтана немного изменили».

Специалисты уверены, что именно фонтан — в два яруса, с чашей в диаметре 9 метров, с автоматическим регулированием напора и наклона струй, с подсветкой, выполненный также в граните, как и вся центральная часть бульвара, и в этом похожий на другие главные городские фонтаны, — станет особым местом притяжения для омичей. Ведь это было одно из многочисленных предложе-

ний жителей при всеобщем обсуждении проекта.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Еженедельно каждую среду с 17:20 до 18:00 непосредственно на строительной площадке, где ведутся работы, жители могут задать свои вопросы по благоустройству бульвара Победы первому заместителю директора департамента городского хозяйства проектному менеджеру Михаилу Горчакову.

МАМА, ПАПА, Я – НА ПАРАДЕ ВСЯ СЕМЬЯ

Неизменной популярностью и интересом в праздничной палитре пользуется у омичей парад детских колясок, ежегодно проводимый накануне Дня города активом КТОСа «Чкаловский-3». В этом году он прошел в 14-й раз.

участников самая разная: Чкаловский поселок, 16-й Военный городок и Левобе-

Примечателен тот факт, что среди участниц конкурса не было ни одной мамочки, у которой малыш – первый ребенок. А своеобразной рекордсменкой стала Елена Абрамова с двойняшками Лизой и Вовой – четвертым и

География проживания пятым ребенком в ее многодетной семье.

> Веселый конкурс, творческое представление каждой семьи, с большой любовью и фантазией оформленные коляски - все это создало особую атмосферу необычного парада. Его украшением, безусловно, стало и танцевальное выступление молодых слингомам.



Руслан Хамитов, председатель молодежного совета ПО «Полет»: «День рождения города запомнился разным, ярким, красочным, интересным. Получился такой большой праздник для всех и для каждого. Мы не только были зрителями, но и участвовали в праздничных событиях: уютных и по-домашнему теплых мероприятиях во дворах, микрорайонах, парках, масштабных и зрелищных – на городских площадках. Было очень много позитивных эмоций: люди дарили друг другу улыбки и просто общались. Огромное спасибо организаторам и всем, кто был причастен к празднованию Дня города! Это действительно было незабываемо!»





Многолик ты, праздничный Омск! Здесь Фрекен Бок и Карлсон, и нежные ромашки

По словам председателя KTOCa «Чкаловский-3» Марины Ничитайловой, в задания для конкурсантов в этом году внесли побольше импровизации и постарались к минимуму свести домашние заготовки. И надо сказать, участники одобрили нововведения: экспромт оказался еще интереснее.

Выступления оценивались

по разным критериям, и в итоге каждый участник был отмечен памятным дипломом и подарком от социальных партнеров комитета.

Одиннадцатилетний Григорий Морозов участвует в мероприятии второй раз, но уже в качестве болельщика. Сегодня он – в команде поддержки своей младшей сестренки Киры, которая гармонично смотрится в костюме ягодки в коляске, оформленной в виде лесной корзины. А в 2008 году и сам Григорий был героем парада колясок и представлял персонаж Львенка.

Сами мамы и папы, с удовольствием участвовавшие в конкурсе, единодушно отметили, что и детям очень нравятся такие праздники.



Елена Башарина

ЛУЧШИМ ТРУЖЕНИКАМ – ОБЩЕСТВЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

С торжественного открытия обновленной Доски почета Октябрьского округа стартовали масштабные события, посвященные Дню города. На Доске почета появились 30 новых имен и портретов омичей, которые внесли значительный вклад в развитие округа.

Среди самых достойных – Елена Башарина. С первых дней работы в окружном обществе инвалидов, более 20 лет она ведет здесь активную деятельность. В 2016 году Елена Вениаминовна была избрана председателем общественной организации. Ни одно мероприятие, проводимое

обществом инвалидов, не обходится без ее участия. Это и выставка творческих работ, и концертные выступления хора «Дружба», активным участником которых является сама Елена Башарина, и издание нескольких сборников стихов, в которых она также выступила в роли

Но, пожалуй, самые главные ее авторские произведения – грантовые проекты. Начиная с 2004 года субсидиями на общую сумму более 3,2 миллиона рублей на федеральном, региональном, муниципальном уровнях было поддержано 32 долгосрочные общественно полезные инициативы общества инвалидов. Это обустройство спортивных и сенсорных комнат, в том числе в микрорайоне Крутая Горка, спортивноигровой площадки в Чкалов-

ском поселке, обеспечение инвалидов средствами реабилитации и многое другое.

Елена Башарина считает, что стать героем Доски почета - это признание заслуг на высоком уровне, и гордится, что удостоилась этой чести. Но самым главным для председателя общества инвалидов Октябрьского округа остается чувство причастности к судьбе каждого подопечного и осознание того, что его жизнь не без ее помощи становится счастливее.

НА ЗАМЕТКУ

1 СЕНТЯБРЯ: ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ ПОСЛЕ УРОКОВ?

Совместный проект администрации Омска «После уроков» – это большой сайт дополнительного образования: здесь собрано более 2 200 кружков, секций и курсов города. Адрес сайта: POSLEUROKOV.RU

почти так же, как в реальной жизни: «Дочери 7 лет, живем на улице Южной, хотим попробовать танцы». Сайт в ответ показывает подходящие занятия с учетом заданного возраста, увлечений и удаленности от дома.

Организаторы занятий самостоятельно публикуют объявления о кружках и курсах и в любой момент времени могут их редактиро-

Поисковый запрос к сай- вать, поэтому база проекта ту родители формулируют всегда в актуальном состоянии. Как правило, связаться с педагогами и тренерами можно разными способами: по телефону, по почте и через социальные сети.

Вместе с занятиями на проекте «После уроков» публикуются события, интересные детям и родителям. Это дни открытых дверей учреждений дополнительного образования, отчетные концерты и выставки, мастер-классы, экскурсии, открытые уроки, городские праздники.

Дважды сайт «После уроков» занимал призовые места на конкурсах проектов региональной информатизации. В 2016 году он стал лучшим в номинации «IT в образовании» на всероссийском конкурсе «ПРОФ-IТ», а в 2017 году завоевал бронзу в номинации «Город сотрудничества» международного конкурса Smart and Sustainable Cities Awards под эгидой Всемирной организации электронных правительств.

БЛАГОЕ ДЕЛО

Евгения Тыщенко, исполнительный директор фонда объединения и развития ТОС Октябрьского округа: «Накануне 1 сентября КТОСы Октябрьского округа приняли участие в благотворительной акции «Скоро в школу», для детей из многодетных и малообеспеченных семей. А в четь рех комитетах мероприятие проводилось непосредственно на территории микрорайонов. Так, в КТОСе «Шинник» инициатором акции стала его специалист Екатерина Личман. В этом году благотворительный сбор канцелярии и вещей прошел на местном празднике, посвященном Яблочному спасу. Комитеты «Осташково» и «Крутогорский» активно привлекают к сотрудничеству социальных партнеров, в том числе депутатов, которые приобретают и передают в комитеты канцелярские принадлежности. Активно участвуют в благотворительных акциях, проводимых в КТОСе «Чкаловский-1», молодые мамы Татьяна Совнера, Ольга Сорзунова и дважды бабушка Тамара Барауля».

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, Ю. Кулешова, Д. Рудаков. Фото: В. Остапенко, В. Казионов.

